

## ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Али Рамазанипачи на тему: «История взаимоотношений Ирана с Венецией во второй половине XV-XVI вв. (по материалам «Путевых записок венецианцев в Иране»)» на соискание ученой степени кандидата исторических наук по специальности 07.00.09 – историография, источниковедение и методы исторического исследования

О страницах истории периода правления династии Ак-койюнлу в Иране до недавнего времени было малоизвестно, и благодаря публикации исторических источников, подобно «Путевым запискам венецианцев в Иране», стало известно не только об образовании государства Ак-койюнлу, но и о политических событиях, связанных с дипломатическими отношениями Ирана с Венецией и Мавераннахром в XV-XVI вв.

В этом плане представленное к защите диссертационное исследование Али Рамазанипачи на тему: «История взаимоотношений Ирана с Венецией во второй половине XV-XVI вв. (по материалам «Путевых записок венецианцев в Иране»)» является примером тщательной систематизации и обобщения огромного материала накопленного автором по первоисточникам.

Обосновав актуальность избранной темы, диссертант объективно и логически воссоздает основные этапы взаимоотношения Ирана с Венецией во второй половине XV-XVI вв. и приходит к верным научным выводам, что путешествие венецианских послов и путешественников в Иран тесно связано и переплетено со существующей ситуацией и реалиями в этих регионах; антиосманская коалиция, которая образовалась во второй половине XV в. в основном из территориально - разьединенных государств, имели различные политические и экономические интересы. Поэтому эти государства не смогли действовать организованно против общего врага; многие средневековые просефевидские историки сильно преувеличивают роль Сефевидов в истории Ирана XVI в. Некоторые ирановеды XX в. называют эпоху Сефевидов «временем национальной власти». Однако в этой эпохе не было ни у власти, ни у простого народа никакой национальной идентичности.

Оценивая исследование Али Рамазанипачи пришли к выводу, что оно соответствует требованиям, поставленным для диссертационной работы на

соискание ученой степени кандидата наук по следующим критериям:

1. Диссертационная работа обладает внутренним единством, содержит новые научные результаты;
2. Положения, выдвигаемые для защиты свидетельствуют о личном вкладе автора диссертации в науку;
3. В работе содержится материал и сведений, имеющих важные значения для развития источниковедения;
4. В диссертации соискатель корректно ссылается на авторов и источники заимствованных материалов;
5. Основные научные результаты диссертации опубликованы в рецензируемых научных изданиях.

Таким образом, кандидатская диссертация Али Рамазанипачи на тему: «История взаимоотношений Ирана с Венецией во второй половине XV-XVI вв. (по материалам «Путевых записок венецианцев в Иране)» является самостоятельным законченным научным исследованием. Считаем, что представленная на защите диссертации Али Рамазанипачи соответствует требованиям ВАК Российской Федерации, предъявляемым к кандидатским диссертациям, и его автор заслуживает присвоения ученой степени кандидата исторических наук по специальности 07.00.09 – историография, источниковедение и методы исторического исследования.

**Заведующий кафедрой  
гуманитарных наук Финансово-экономического  
института Таджикистана,  
кандидат исторических наук, доцент**

**Муллоджонов А.К.**

734067, г. Душанбе, пр. Нахимова 64/14  
ФЭИТ. Тел.: раб: 2310201, моб. +992934126000  
e-mail: asadullo1976@mail.ru

**ШУЪБАИ  
КАДРХО**  
Подпись к.и.н., доцента Муллоджонова А.К. заверяю  
**Начальник ОК ФЭИТ**  
8 января 2016 г.

**Джихонов А.К.**